
1/2

kuryr 6. června 2023

Írán vytvoří novou verzi systémů protivzdušné obrany
dlouhého dosahu vlastní výroby
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Brigádní generál Alireza Sabahi-Fard, velitel íránských sil protivzdušné
obrany, toto pondělí oznámil plány na vytvoření druhé verze domácího
protiletadlového raketového systému Bavar-373 (SAM), oznámil Mehr
6. června.

“V blízké budoucnosti budou zveřejněny dobré zprávy od sil
protivzdušné obrany íránské armády,” řekl vojenský vůdce. “Druhá
verze komplexu Bavar-373 bude pokročilejší než první a dále zvýší
naši sílu v oblasti protivzdušné obrany.”

Íránské ministerstvo obrany v listopadu loňského roku představilo
modernizovanou verzi systému protivzdušné obrany dlouhého
dosahu Bavar-373 (Vera-373). Podle vojenského oddělení Islámské
republiky se rozsah radarové detekce systému Bavar-373 zvýšil z
350 na 450 kilometrů a rozsah jeho zničení – z 260 na 400
kilometrů. Bylo také naznačeno zvýšení výšky zasažení cílů – z 27
na 32 kilometrů.

Írán představil Bavar-373 v srpnu 2019. Systém protivzdušné obrany
je schopen detekovat až 100 cílů, sledovat 60 z nich a zasáhnout
šest současně. Charakteristickým rysem Bavaru-373 je jeho
vertikální odpalovací systém se čtvercovými odpalovacími
zařízeními, používanými především pro systémy protivzdušné
obrany na válečných lodích. Bavar-373 používá sfázovaný radar
dálkového řízení palby nazvaný Meraj-4.

Připomeňme, že v současnosti je Írán vyzbrojen raketovými systémy
středního doletu Raad a Mersad vyráběnými v zemi. Za vzdálené
hranice jsou zodpovědné systémy protivzdušné obrany Talash a
Bavar-373. V provozu jsou také systémy protivzdušné obrany
zahraniční výroby. Ruský S-300PMU-2 Favorit, dodaný v roce 2016,
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zůstává nejúčinnějším systémem pro boj proti vzdušným cílům v
současném arzenálu íránské armády. Divize S-300 pokrývají
vzdušný prostor nad Bandar Abbásem, Búšehrem, Isfahánem a
Teheránem, kde se nacházejí nejdůležitější výzkumná a výrobní
centra, jaderná a vojenská zařízení Íránu.

 
 


